

保水质迎通水,我市开展“双百会战”

这场战役只能成功不能留遗憾

□本报记者 李萍

“南水北调、南阳担当”,在4月2日召开的全市迎接南水北调中线工程通水“双百会战”动员大会会场内,这八个大字十分醒目。市委书记穆为民强调,南水北调中线工程是中华民族的

世纪伟业,是实现中华民族伟大复兴梦想的重大战略举措。圆满完成好南水北调中线工程一系列重大任务,确保一渠清水如期北送、永续北送,是党中央、国务院和省委、省政府对南阳的政治嘱托和殷切期望。全

市上下要大力弘扬忠诚奉献、大爱报国的移民精神和敢于担当、务实重干的农运会精神,再接再厉、续写担当,紧紧围绕保水质这个核心,全面落实“四促一保”,确保一渠清水送京津,确保南阳人民过上幸福美好的

新生活。市长程志明部署具体工作。市领导陈光杰、张振强、王新会、景劲松、张生起、程建华、郑茂杰、朱海军、张明体、吴冬焕、柳克珍、金浩、郭斌、全新明出席会议。

省直干部联系服务群众先进事迹报告团走进南阳—— 心在人民

□本报记者 王秀云

4月2日上午,心在人民——省直干部联系服务群众先进事迹报告会在南阳会议中心举行。6位来自不同行业的省直干部陈建国、陈垠亭、石立峰、袁文懿、王宏、周长明,结合自身工作实际,用朴实的语言、感人的事例讲述了他们如何践行党的群众路线的先进事迹。

市领导原永胜、李建豫、谢先锋、庾军和900多名党员干部一起聆听了先进事迹报告。

皮肤黝黑、声音沙哑、体格清瘦的陈建国,是河南水利一局南水北调方城6标项目经理。他所在的标段开工最晚、地质条件复杂、工程设计变更更多,面对如此巨大的困难,陈建国团结带领项目班子,迎难而上,日夜奋战,最终比计划时间提前28天完成施工任务。“在工地上,最让我放心不下的是年迈多病的老父亲,于是我把父亲‘哄’到工地上来,带着老父修干渠。”站在报告台前,陈建国讲述着自己与父亲的故事。“有天晚上3点值完班,父亲突然发病,当时喂他水喝他咬着勺子不松口,幸亏离方城县近,抢救过来了,如果在老家的话,命都没了,可咋对得起死去的母亲和哥哥呀。”这一幕让在场的所有人为之动容。

河南省工商局经济检查总队队长袁文懿,2004年年初,他不顾家人的劝阻、朋友的劝告,义无反顾地带领省工商局第一批帮扶艾滋病疫情重点村工作队来到上蔡县邵店乡前杨村。驻村伊始,袁文懿和队员吃住在村里,办公室和卧室距卫生所不超过15米,厨房距艾滋病房仅一墙之隔。“村里有个艾滋病患者,因身患艾滋病长年挺不起腰杆,经过我多次谈心交流,最终,这位病人利用国家大件农机补贴政策,购置了联合收割机参加跨区收割,成了村里的富裕户。”袁文懿的话音刚落,全场顿时报以热烈的掌声。

省人社厅监察室副主任袁旭燕作为省人社厅原纪检组长、机关党委书记王宏的代讲人。报告会上,她的表情格外凝重,充满深情地说,这位带病履职十余年、干工作从来“不惜力”的老纪检,用战斗到最后一刻的勇士之姿,殉职在工作岗位上。“宁愿倒在工作岗位上,也不愿倒在病床上。”这是王组长生前曾说过的一句话。

台上深情讲述一段段感人肺腑、催人泪下的故事,台下党员干部专注聆听,持续了近两个小时的报告会在观众经久不息的掌声中圆满落幕。②5

【关键之战】“保水质、迎通水之战事关南阳担当,事关南阳形象”

谈及当前形势,穆为民说,南水北调中线工程,难点是移民,重点是工程,成败在

水质。现在到了保水质、迎通水的关键之战,这场战役举世瞩目,时间紧迫,事关南阳担

当,事关南阳形象,“要通过‘双百会战’,誓夺迎通水工作的全面胜利”。穆为民表

示,水质保护永远在路上,这场战役只能成功,不能留下遗憾。

【确保发展】“保不了水是罪人,保不了发展是庸人”

提起目标任务,穆为民表示,要围绕保水质这个核心,全面落实“四促一保”,确保一渠清水送京津,确保南阳人民过上幸福美好新生活。

穆为民说,水质保护是责任、是担当,“保不了水质是罪人,保不了发展是庸人”。要紧紧围绕保水质倒逼环境整治和生态文明建设,呵护好每座青

山,保护好每一条河流,整治好每一个村庄,建设大美南阳、锦绣山川。要紧紧围绕保水质倒逼转型发展,以水兴市、以产立市、以文塑市,坚定不移地建设

高效生态经济示范市。要紧紧围绕保水质倒逼南阳形象提升、倒逼新型城镇化,加快城乡一体,突出抓好移民新村产业培育和功能完善。

【决战决胜】“大员上前,攻坚克难,奋力翻过‘摩天岭’”

穆为民指出,我们要弘扬移民精神和农运会精神,唱响“南水北调、南阳担当”主旋律,大员上前,攻坚克难,奋力翻过“摩天岭”。要转变作风,

干在实处,以上率下,严格督促。把迎通水作为党的群众路线教育实践活动的重要载体,反“四风”,转作风,变要我做,高标准落实好各项任务,用优

异的会战成果检验活动成效。穆为民强调,要营造氛围、科学宣传,宣传南阳坚守生态文明的境界,宣传全市上下忠诚担当、务实重干的精

神,宣传南阳全民向善、人心思进的态势,宣传南阳对“大美、活力、幸福”的不懈追求,打赢“双百会战”,考出优异成绩。②5

我市部署迎接南水北调中线工程通水工作 力保今年6月份试通水

□本报记者 李萍

为进一步提升南水北调中线工程迎通水工作,4月2日召开的动员大会,我市明确从4月1日开始至10月20日,利用两个100天,在全市组织开展迎通水“双百会战”行动,力保南水北调中线工程今年6月份试通水、汛后正式通水,确保一渠清水永续北送。市长程志明对下一步工作作了具体部署。



日前,南阳大印公司等14家医药公司到南水北调中线工程沿线植树 本报记者 王林晓 摄

7月10日前 迎通水工作大头落地

第一个“百日会战”从4月1日开始,到7月10日结束。这一阶段的总体目标是:集中力量打好环境整治、工程建设、移民发展稳定、舆论宣传、对口协作、造林绿化“六大战役”;集中开展渠首及干渠沿线环境综合整治,提升南阳的品牌和吸引力,迎通水工作大头落地,达到南水北调试通水的基本要求。第二个“百日会战”,从7月11日开始,到10月20日结束。此阶段对各项工作进行集中扫尾、巩固提

升,确保汛后如期顺利通水。

整治环境 实现“绿亮美净畅”

加快配套工程和受水区水厂建设,确保6月底全面完成配套工程管道铺设任务,通水前同步完成管理设施建设。加大“十二五”防治规划实施力度,确保通水前重点控制单元项目全部完成。加大水源保护力度,持续深入开展库区环境综合整治。同时,积极推进京宛对口协作,争取国家有关部委、央企和北京市与南阳结对

帮扶,争取更多的项目资金落户南阳。要做到重要路段精品化、重要节点景区化,实现“绿、亮、美、净、畅”目标。

确保每户移民 至少一人就业

加强移民培训就业,使每位移民至少掌握一门实用技术、每户移民至少一人就业。通过三至五年努力,使文明村创建的比例达到60%以上,使三分之一以上移民户成为文明户,实现移民长治久安。②5